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1. Uvod

1.1. Razlozi za izradu studije slučaja
“Neznanje o pravu škodi” - dio je latinske izreke koja je poznata kao jedan od osnovnih pravnih
principa, međutim ovom studijom slučaja zapravo kao autor i istraživač ukazujem na jedan
drugačiji princip, a to je da “neznanje pravu škodi”, posebno neznanje i nerazumjevanje
modernih tehnologija.

U prethodnih, sad već, godinu i više dana svi domaći, pa i strani mediji izvještavali su o jednom
od najvećih kripto sporova u dosadašnjoj istoriji kriptovaluta teškim čak 256 miliona konvertibilnih
maraka, u kome je u prvostepenom postupku sud presudio u korist tužioca Bitminer Factory
d.o.o. Gradiška, koji je tužio internacionalnu banku UniCredit Bank a.d. Banja Luka. Dok je
drugostepeni sud preinačio u potpunosti prvostepenu presudu u korist banke.

Domaći mediji su imali kontinuiran slijed objava, koje su sadržavale izjave i argumente stranaka
u sporu i njihovih pravnih zastupnika, što je mene i zaintrigiralo da ispitam cijeli slučaj, jer je
svaka od strana u sporu zastupala oprečne tvrdnje, i iznosila potpuno oprečne argumente
(dokaze), kao što je datum završetka prikupljanja investicije putem ICO-a. Što je značilo da je
jedna od strana ili u zabludi ili svjesno iznosi netačne da ne kažem lažne informacije, tvrdnje i
dokaze.

1.2. Prikupljanje podataka i dokaza
Za potrebe ove studije slučaja i samo ispitivanje cijelog slučaja, koristio sam isključivo javno
dostupne informacije, odnosno koristeći se OSINT metodama, koristio sam samo informacije
koje se nalaze na internetu, pri čemu sam uzimao u obzir samo informacije koje sadrže neku
vrstu autentifikacije, poput citirane izjave, skeniranog dokumenta i slično.

1.3. Vrijeme izrade studije i dostupnost informacija
Istraživanje slučaja sam započeo u martu 2022. godine, koje je trajalo sve do jula 2022. godine,
a potom nastavljeno u oktobru 2022. godine. Zbog aktuelnosti spora, pokretanja krivične prijave i
drugostepenog postupka, odlučio sam objaviti studiju slučaja tek nakon drugostepene presude,
kako ne bih ni na koji način uticao na donošenje odluke ili na istragu istražnih organa.

Svi izvori i dokazi koje sam naveo u ovoj studiji slučaja su bili dostupni tokom moje privatne
istrage, kada sam uradio i njihovo izvođenje ali i zaštitu njihovog integriteta, pa s tim u vezi sve
izvore sam sačuvao na archive.org kako bi ostali dostupni svima, posebno organima javne
uprave.
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2. Terminologija

Prije nego započnemo sa rekonstrukcijom i izvođenjem dokaza, bitno je da ovladamo
terminologijom i pojmovima koji će se navoditi u ovoj studiji slučaja.

2.1. Opšta terminologija
Kriptovaluta - je vrsta digitalnog novca, koja funkcioniše na osnovu kriptografskih algoritama i
postoji isključivo u elektronskom obliku, s tim da za razliku od fiat valuta (KM, EUR, Dolar…)
kriptovalute nemaju uporište u zlatu i hartijama od vrijednosti.
Kripto coin (novčić) i token - Kriptovalute dijelimo na novčiće i tokene. Kripto novčići su
zasebne kriptovalute koje imaju vlastiti blockchain, dok tokeni su jedinice vrijednosti koje su
nastale pametnim ugovorom i zasnivaju se na blockchain-u neke kriptovalute odnosno kripto
novčića.
ICO (Initial Coin Offering) - Inovativni način prikupljanja sredstava za neku poslovnu ideju, koji
se realizuje putem pametnog ugovora na način da se prodaju kripto tokeni, baš kao što se
prodaju akcije neke firme za koji se prethodno potpiše ugovor.
Whitepaper (ICO) - Ako bismo napravili paralelu sa pravnom regulativom, Whitepaper
kriptovalute ili ICO projekta je isto što i Ustav u državi. Ovo je osnovni dokument u kome je
definisano za šta se prikupljaju sredstva, na koji način se vrši prikupljanje sredstava, u kom
vremenskom periodu, kako će ostvariti investitori povrat investicije, zaradu, kako mogu
učestvovati u daljem razvoju poslovnog projekta i slično.
Mintanje - “minting tokens” znači kreiranje tokena u blockchain mreži.
Ugovor Tokena - Ugovor crypto tokena nije isto što i ICO pametni ugovor. U ugovoru tokena
navode se osnovni principi i načini funkcionisanja tokena, kao što je kreiranje, tj. mintanje,
vlasnici, vrijednosti itd.
ICO pametni ugovor (Crowdsale ugovor) - Pametni ugovor nije ništa drugo nego softver za
razvoj, distribuciju ili prodaju tokena. Zapravo pametni ugovor omogućava da putpuno
automatizovano investiciju, odnosno sredstva investitora konvertuje u kripto tokene.
Soft cap - Minimalni iznos koji je potreban prikupiti putem ICO projekta da bi se realizovala
poslovna ideja, tj. poslovni projekat.
Hard cap - Maksimalni iznos koji se može prikupiti ICO projektom, ovim se limitira broj tokena
koji će biti emitovani pametnim ugovorom.
Privatna prodaja - zatvorena prodaja kripto tokena, koja se organizuje za osnivačima poznate
investitore ili one koji su se prijavili prije početka ICO projekta
Javna prodaja - prodaja otvorenog tipa, gdje obično ne trebate nikakvo odobrenje za
investiranje, nego sve što trebate je pokrenuti pametni ugovor i uplatiti planirani iznos investicije.
S tim da se kao dobra praksa našla da se uradi određena provjera porijekla kriptovaluta kod
korisnika (na njihovim adresama) a zatim njihove adrese novčanika se unesu na “whitelist” u
pametnom ugovoru.
ERC20 - ERC20 je jedan od najpopularnijih standarda pametnih ugovora koji su zasnovani na
Ethereum blockchain-u.
ETH - Ethereum, jedna od najpopularnijih kriptovaluta i jedan od najzatupljenijih blockchain
sistema u kriptosvijetu
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BTC - Bitcoin, prva kriptovaluta, pionir u blockchain tehnologiji i ujedno najvrijednija kriptovaluta
današnjice
Snapshot - Digitalna kopija/slika ekrana, stranice, serverske instance i slično.
Integritet dokumenta ili podatka - Nepromjenljivost originalnog dokumenta. Odnosno da
dokument ili podatak nije pretrpio nikakvu izmjenu od originalne verzije.
(Unix) Timestamp - Način da se prati vrijeme kroz sekunde. Time stamp je počeo sa brojanjem
01.01.1970. godine prema UTC vremenskoj zoni, na taj način svaki momenat u prošlosti i u
budućnosti će imati svoj timestamp, što je posebno važno sa aspekta utvrđivanja kreiranja,
brisanja, pokretanja, zatvaranja i bilo čega drugog u digitalnom svijetu

2.2. Terminologija slučaja
BMF token - kripto token koji nastaje pametnim ugovorom ovog projekta Bitminer Factory
BMF ICO pametni ugovor - ICO pametni ugovor koji je je razvijen od strane “Bitminer
Factory-a”.
BMF Narudžbenica - je zapravo ugovor o kupovini BMF tokena, između prodavca i investitora

2.3. Platforme
Github - je platforma za upravljanje verzijama softvera i saradnju na projektima, koja omogućava
programerima da zajednički rade na kodu i prate njegove promene. Koristi se da bi se objavio
kod ili isti koristio na nekom serveru.
Etherscan.io - je vodeći blockchain istraživački alat za Ethereum blockchain mrežu, koji
omogućava korisnicima da pregledaju transakcije, ugovore, tokene i druge statistike vezane za
Ethereum blockhain mrežu, što uključuje i crypto tokene koji se zasnivaju na ETH mreži.
Archive.org - Webarchive (Internet archive) - archive.org je digitalna biblioteka koja čuva kopije
web stranica, knjiga, video zapisa, zvukova i drugih digitalnih materijala kako bi bili dostupni za
pregledanje u budućnosti, te se smatra ključnim alatom za čuvanje digitalne baštine ali isto tako
da se sačuva autentičnost digitalnih dokaza koji se nalaze na internet stranicama.
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3. Uvod u slučaj - problematiku

3.1. O kompaniji nosiocu, tj. kompanijama
Tužioc u ovom sporu je firma u BiH, odnosno Bitminer Factory d.o.o. Gradiška (u daljem tekstu
tužioc), dok firma koja je pokrenula cijelu poslovnu ideju u Italiji kao matičnoj zemlji ove poslovne
ideje i koja stoji iza kompletnog brenda “Bitminer Factory” je firma “ERA Soluzioni Ecosostenibili
srl” (čemu najviše svjedoči BMF Narudžbenica). Ove dvije firme su zapravo sestrinske firme,
odnosno pojedina lica su osnivači i jedne i druge firme.

Napomena:
U daljoj studiji slučaja neophodno je razdvojiti i razlikovati brend od tužioca (privrednog
subjekta).

Brend: Bitminer Factory
Tužioc: Bitminer Factory d.o.o. Gradiška, koja je privredni subjekt

3.2. Poslovna ideja Bitminer Factory
Bitminer Factory imala je poslovnu ideju da rudari kripto valute u posebnim mobilnim
postrojenjima koje nazivaju “Rudarska farma” (eng. Mining farm) a koji bi koristili izvore
obnovljive energije, dobijene od privatnih solarnih i hidro elektrana lociranih u Bosni i
Hercegovini, a razlog odabira Bosne i Hercegovine za lokaciju svojih rudarskih postrojenja jeste
cijena električne energije koja je znatno povoljnija u odnosu na druge države u Evropi. Kao način
prikupljanja investicija za njihovu inovativnu poslovnu ideju odlučili su da realizuju ICO - Initial
Coin Offering, baziran na Ethereum blockchain-u, koristeći pametne ugovore ERC20 standarda i
time kreirajući vlastiti token BMF token.

Lično smatram da je ideja o trošenju električne energije dobijene iz obnovljivih resursa za
rudarenje kriptovaluta dobra, čak šta više lično me je potakla da razmišljam o takvom konceptu i
smatram ga vrlo dobrim, opravdanim i izuzetno ekološkim.

3.3. Bazična rekonstrukcija

Period Opis Izvor

2010. Osnivanje kompanije nosioca kompletnog
poslovnog projekta - Bitminer Factory
Osnivanje kompanije ERA Soluzioni Ecosostenibili srl koja
je kompanija začetnik kompletnog projekta i nosilac
projekta Bitminer Factory u Italiji, uključujući i ICO.

https://www.ist
inito.com/aktu
elno/65522-pl
atice-odstetu-
od-256-milion
a-km-firmi-bit
miner-factory/
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https://www.co
mpanyreports.
it/era_soluzion
i_ecosostenibil
i_srl-0605901
0485/

April 2017. Proof of concept i validacija
Bitminer Factory implementira svoju prvu rudarsku jedinicu
za klijente u rudarskoj farmi u Calenzanu (Firenca, Italija).
Prema izvoru 1000 rudarskih jedinica je pokrenuto.

https://icobenc
h.com/ico/bitm
iner-factory#m
ilestones

Maj 2018. Zvanični početak BMF ICO-a
Nakon nekoliko objava i najava na društvenim mrežama,
objavom iz 31. maja 2018. godine zvanično je promovisan
početak Bitminer Factory ICO-a, odnosno početak
prikupljanja investicija.

https://www.fa
cebook.com/Bi
tminerfactory/
posts/1001515
336681289

https://icohold
er.com/en/bitm
iner-factory-23
231

Jun 2018. Privatnom prodajom prikupljeno 1,2 miliona dolara
Prema planu Whitepaper-a, prvi dio ICO-a je bila privatna
prodaja BMF tokena, tj. prodaja tokena zatvorenom krugu
investitora, u okviru koje se BMF token prodaje sa
popustom od 20% (opdnosno po cijeni od $0.80 po
tokenu), koja je trajala sve do 20. juna 2018. godine.

Prema izvještaju “Private Sale Report” od 26. juna 2018.
godine, Bitminer Factory je prikupio $1,186,150.14,
odnosno prodali su 1,485,068 BMF tokena.

https://icobenc
h.com/ico/bitm
iner-factory#m
ilestones

https://icohold
er.com/en/bitm
iner-factory-23
231

https://twitter.c
om/Bitminerfa
ctory/status/10
116811647871
79520

https://drive.go
ogle.com/file/d
/1idFrPLCujxe
gM8Us9ptjmZ
nRV0fJrEtz/vi
ew

Jul 2018. Nastavljena prodaja BMF tokena prema planu
Whitepaper-a

https://twitter.c
om/Bitminerfa
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Nakon privatne prodaje, nastavljena je prodaja BMF
tokena, odnosno ICO, sa popustom od 18% sve do 20. jula
2018. godine. Tom prilikom iz Bitminer Factory su pohvalili
u objavi na svom zvaničnom nalogu na Medium platformi
da su uspjeli prodati BMF tokena u vrijednosti od oko 2
miliona dolara do tog momenta.

Ispostavljene prve mobilne rudarske jedinice u BiH
Na kraju jula mjeseca Bitminer Factory objavio je da su
uspješno ispostavljene prve mobilne rudarske jedinice u
Bosnu i Hercegovinu.

Osnivanje firme “Bitminer Factory d.o.o. Gradiška”
Prema javno dostupnim informacijama na portalu
Companywall.ba, 30. jula 2018. godine osnovana je firma
“Bitminer Factory d.o.o. Gradiška” koja je tužioc u ovom
sporu, a osnivaju je u prvom redu Gabriele Angeli i
Gabriele Stampa osnivači projekta Bitminer Factory i
potpisnici Whitepaper-a, te lica Antonio Mazzitelli, Carlo
Meccoli, Darko Šljivar i privredno društvo “SETTE
ENERGY” d.o.o. Gradiška.

Sa druge strane Unicredit banka tvrdi da je firma “Bitminer
Factory” d.o.o. Gradiška osnovana par dana ranije,
odnosno 26. jula 2018. godine, što zapravo i ne mjenja
suštinu da je krajem jula osnovana firma.
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Septembar
2018.

Poslednja faza prikupljanja investicija
Bitminer Factory je u septembru ušao i u poslednju fazu
prikupljanja investicija, odnosno prodaje BMF tokena, gdje
je do 20. septembra 2018. godine trajao popust od 6% na
cijenu BMF. Dok od 20. septembra do 30. septembra je
realizovana poslednja faza prikupljanja investicija, odnosno
ICO-a bez popusta na cijenu tokena (cijena BMF tokena u

https://drive.go
ogle.com/file/d
/1idFrPLCujxe
gM8Us9ptjmZ
nRV0fJrEtz/vi
ew

brankopetrovic.blog 9

https://twitter.com/Bitminerfactory/status/1014079817266991104
https://twitter.com/Bitminerfactory/status/1014079817266991104
https://twitter.com/Bitminerfactory/status/1014079817266991104
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd
https://icobench.com/ico/bitminer-factory
https://icobench.com/ico/bitminer-factory
https://icobench.com/ico/bitminer-factory
http://bizreg.esrpska.com/Home/PregledPoslovnogSubjekta/214006
http://bizreg.esrpska.com/Home/PregledPoslovnogSubjekta/214006
http://bizreg.esrpska.com/Home/PregledPoslovnogSubjekta/214006
http://bizreg.esrpska.com/Home/PregledPoslovnogSubjekta/214006
http://bizreg.esrpska.com/Home/PregledPoslovnogSubjekta/214006
https://companywall.ba/firma/bitminer-factory-doo-gradiska/MMpWvpq
https://companywall.ba/firma/bitminer-factory-doo-gradiska/MMpWvpq
https://companywall.ba/firma/bitminer-factory-doo-gradiska/MMpWvpq
https://companywall.ba/firma/bitminer-factory-doo-gradiska/MMpWvpq
https://companywall.ba/firma/bitminer-factory-doo-gradiska/MMpWvpq
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view
https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view
https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view
https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view
https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view
https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view


Studija slučaja: “Obaranje dokaza jednog od najvećih kripto sporova u istoriji - Neznanje (o) pravu škodi”

poslednjoj fazi je iznosila $1.00), nakon čega je ICO
zatvoren.

Upravo datum, 30. septembar je sporan datum za
ovaj slučaj, što će biti objašnjeno kasnije.

Oktobar
2018.

Raskid ugovora između Unicredit banke i Bitminer
Factory-a i zatvaranje računa
Kako se navodi u članku informativnog portala
Faktormagazin.ba koji je objavljen kao demant (reakcija)
kompanije Bitminer Factory na navode Unicredit banke, 08.
oktobra 2018. godine dolazi do jednostranog raskida
ugovora između banke i fabrike kripto valuta, što ne
predstavlja dobru bankarsku praksu. Nakon čega se
zatvara i račun Bitminer Factory u banci, 19. oktobra 2018.
godine prema navodima Unicredit banke.

Prema drugom članku Capital.ba portala koji se odnosi na
presudu, banka pored raskida ugovora vraća novac od
investitora, pri čemu se ne navodi kome vraća, odnosno da
li vraća investitorima direktno ili ih prosleđuje tužiocu.

Objava Finalnog izvještaja prikupljanja investicija
(ICO)
Na zvaničnim kanalima Factory-a (Facebook, Twitter i
Medium), 17. oktobra objavljen je i zvanični izvještaj o
završetku prodaje BMF tokena. Međutim, za razliku od
izvještaja za privatnu prodaju iz juna 2018. godine koji je
javan, izvještaj koji obuhvata javnu prodaju i uopšte
kompletno prikupljanje investicija, nije javan.
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Oktobar
2019.

Podnošenje tužbe
Nakon godinu dana od raskida ugovora sa bankom i
završetka ICO projekta, tužioc pokreće tužbu protiv
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Unicredit banke, u kojoj Bitminer factory d.o.o. Gradiška
kao tužioc potražuje od tužene oko 180 miliona
konvertibilnih maraka samo za izgubljenu dobit, koja posle
prerasta u jedan od najvećih kripto sporova u dosadašnjoj
istoriji kriptovaluta.

riptovalutni-sp
or-u-evropi-tez
ak-180-miliona
-bitminer-facto
ry/

Novembar
2020.

Započet parnički postupak u kripto sporu
Održano prvo ročište u sporu, na kom su pravni zastupnici
Bitminer Factory i Unicredit banke iznijeli argumente i
dokaze.

https://www.ca
pital.ba/u-banj
aluci-poceo-kri
ptovalutni-spor
-od-100-milion
a-dolara/

Decembar
2021.

Donošenje presude
Okružni privredni sud u Banjoj Luci donio je presudu 30.
decembra 2021. godine u korist “Bitminer Factory” d.o.o.
Gradiška u kojoj nalaže Unicredit banci da je dužna ukupno
isplatiti famoznih 256 miliona konvertibilnih maraka
Bitminer Factory d.o.o. Gradiška, što se i obrazlaže u
presudi suda, koju kao skeniran dokument objavljuje portal
istinito.com.
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Januar 2022. Obje strane u postpupku najavljuju žalbu na presudu
Nakon donošenja prvostepene presude, pravni zastupnici
Unicredit banke su najavili žalbu na prvostepenu presudu.
Dok pravni zastupnici firme “Bitminer Factory” d.o.o.
Gradiška ne isključuju opciju da i oni ulože žalbu na
prvostepenu presudu koja presuđena u njihovu korist.

https://www.ca
pital.ba/unicre
dit-banka-banj
aluka-se-zali-n
a-kriptovalutnu
-presudu-od-2
56-miliona-km/

Jul 2022. Podnošenje krivičnih prijava protiv kompanije
“Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška, jednog osnivača
i jednog sudskog tumača za italijanski jezik
Kako Capital.ba tvrdi Unicredit banka je podnijela krivične
prijave protiv kompanije “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška,
Darka Šljivara, osnivača pomenute kompanije, te
ovlaštenog sudskog tumača za italijanski jezik kojeg je ova
kompanija koristila u postupku koji se vodio pred Okružnim

https://www.ca
pital.ba/unicre
dit-banka-pod
nijela-krivicne-
prijave-zbog-s
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privrednim sudom u Banjoj Luci, iz razloga što Unicredit
banka smatra da je presuda donesena na osnovu
falsifikovane dokumentacije.

April 2023. Viši privredni sud u Banjoj Luci, kao drugostepeni
sud, donosi presudu kojom preinačava u potpunosti
prvostepenu presudu u korist Unicredit banke

Viši privredni sud donio je presudu u korist Unicredit
banke, u ovom sporu koji je vodila sa tužiocem.

Presuda drugostepenog suda potpuno preinačava
presudu prvostepenog suda u korist Unicredit banke,
naloživši tužiocu da je dužan platiti i sve sudske
troškove.

https://www.ne
zavisne.com/e
konomija/trzist
e/Visi-privredn
i-sud-odlucio-
Unicredit-bank
-dobila-spor-pr
otiv-Bitminer-F
actory/768174

3.4. Kratka analiza presude
Kao što sam naveo u samoj bazičnoj rekonstrukciji tužioc je u oktobru 2019. godine pokrenuo
tužbu protiv Unicredit banke, koja je rezultirala prvostepenom presudom u korist tužioca,
naloživši prema istoj da je Unicredit banka dužna isplatiti 256 miliona konvertibilnih maraka
kompaniji Bitminer Factory na osnovu procjenjene kumulativne štete, koja predstavlja zbir dvije
pretrpljene štete, jedne prouzrokovane i jedne izmakle koristi (Fotografija):

Izvor:
https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-factory
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Prema dostupnim informacijama iz medija i izjavama zastupnika tužioca težina tužbe, odnosno
razlozi za ovakvu presudu leže u sledeće dvije neosnovane tvrdnje, prema mom mišljenju, što
ću i dokazati ovom studijom slučaja:

Prva (neosnovana) tvrdnja: Tvrdi se da je Unicredit banka je zatvaranjem bankovnog računa
onemogućila tužiocu prikupljanje investicija (ICO) za poslovnu ideju Bitminer Factory, jer je kako
se još tvrdi sporni račun je bio jedini račun za prikupljanje investicija i nepromjenljiv u
(blockchain) pametnom ugovoru.

Druga (neosnovana) tvrdnja: Tvrdi se da je banka račun zatvorila tokom trajanja ICO-a, tj. za
vrijeme prikupljanja sredstava, jer kako je utvrđeno sudskim vještačenjem projekat je trajao do
31.12.2018. godine.

Izvori koji su korišteni za analizu tužbe
● Skenirana presuda:

https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-f
actory/

● Tvrdnje Unicredit banke nakon presude:
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-mat
erijalne-dokaze/

● Reakcija Bitminer factory firme na tvrdnje Unicredit banke nakon presude:
https://faktormagazin.ba/vijesti/sudski-spor-unicredit-banke-i-bitminer-factory-reakacija-ko
mpanije-iz-gradiske/
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4. Utvrđivanje činjeničnog stanja i osporavanje presude i vještačenja

Kao što sam već spomenuo presuda je zasnovana na prema mom mišljenju na neosnovanim
trvrdnjama, koje ću ovom studijom slučaja pobiti odnosno osporiti kroz ukazivanje na nelogičnosti
i dokazivanje netačnost istih, odnosno iznošenjem digitalnih neposrednih (čvrstih) i posrednih
dokaza.

4.1. Prva netačna tvrdnja i njeno pobijanje: Zatvaranjem računa u banci
onemogućeno je prikupljanje investicija (ICO) u ovom projektu

Da bismo lakše utvrdili istinu, odnosno ukazali na netačnost ove tvrdnje tj. da je zatvaranjem
računa u banci onemogućeno prikupljanje sredstava, uzećemo dva osnovna razloga,
odnosno uzroka, koje navode zastupnici Bitminer Factory-a kao ključne uzorke za ovu netačnu
tvrdnju.

Uzroci (razlozi):
1. Zatvaranje računa u banci onemogućeno prikupljanje sredstava jer račun u Unicredit

banci je bio jedini način da se prikupe investicije
2. Pametni ugovor je sadržavao račun banke, i budući da je zasnovan na blockchain

tehnologiji isti nije mogao biti promjenjen

4.1.1. Pobijanje tvrdnje tužioca: Račun u Unicredit banci je bio jedini račun za
prikupljanje investicija

4.1.1.1. Do osnivanja firme (tužioca) u BiH, Bitminer Factory putem ICO (prodaje BMF
tokena) je već prikupio oko 2 miliona dolara investicije

Osporavanjem ove tvrdnje započeću sa činjenicom da je do osnivanje firme u BiH, Bitminer
Factory, kroz ICO prikupio oko 2 miliona dolara investicija, čemu svjedoče dokazi br. 01. i 02.

Dokaz br. 01 - Do 20.06.2018. godine prikupljeno oko 1,2 miliona dolara
Objava “Izvještaja ICO privatne prodaje” od 26. juna 2018. godine na Bitminer Factory zvaničnoj
Facebook stranici. Izvještaj, na stranici br. 3 sadrži informaciju da je prikupljen iznos od
$1,186,150.14, odnosno da je prodato 1,485,068 BMF tokena, u periodu od 25. maja do 20.
juna, čime je ispunjen i softcap ovog projekta a kao što možemo vidjeti realizacija prati
Whitepaper.

Link objave: https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1021891031310386
Link izvještaja:
https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view?fbclid=IwAR2dGkXE
Xvtvt-AGJAsUqKCOKbEDHCF70BxSxJrEvTwRSkdDWRlMzPN5Uc4
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Screenshot iz izvještaja:

Izvor:
https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view?fbclid=IwAR2dGkXE
Xvtvt-AGJAsUqKCOKbEDHCF70BxSxJrEvTwRSkdDWRlMzPN5Uc4

Dokaz br. 02 - Do 20.07.2018. godine prikupljeno oko 2 miliona dolara
Na zvaničnom Medium blogu Bitminer Factory objavljuje 30. jula 2018. godine članak u kom
navodi da je do 20.07.2018. godine prikupljeno oko 2 miliona dolara.

Link objave:
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-
mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd

Screenshot:
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Izvor:
https://medium.com/@BitminerFactory/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-alternative-
mining-solutions-are-on-their-way-e4c4f1fc08bd

Činjenica - Osnivanje firme tužioca “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška
Prema podacima iz APIF-a Republike Srpske i “CompanyWall” d.o.o. Banja Luka (renomirane
bonitetne kuće), tužioc firma “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška registrovana je 30. jula 2018.
godine, pa to možemo smatrati i kao najranijim datumom kada je firma tužioc mogla otvoriti
račun u Unicredit banci.

Izvor: http://bizreg.esrpska.com/Home/PregledPoslovnogSubjekta/214006

Izvor: https://companywall.ba/firma/bitminer-factory-doo-gradiska/MMpWvpq

Dodatno: Unicredit banka u svojoj izjavi za informativni portal FaktorMagazin.ba1 navodi da je
firma osnovana čak i ranije, odnosno 26. jula 2018. godine, međutim to ne mjenja suštinu.

1 Izvor:
https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-materijalne-dokaze/
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Zaključak
Na osnovu izvještaja i objava, Bitminer Factory projekat je prije nego je osnovana firma tužioc u
Bosni i Hercegovini već prikupila oko 2 miliona dolara investicija, odnosno prodala nešto više od
2 miliona BMF tokena (po cijeni od $0.80 i $0.82). Pa tako možemo zaključiti da su sredstva
prikupljena i prije nego je otvorena firma, odnosno račun u banci, što znači da su sredstva
prikupljena na drugi račun ili drugi način, što dalje implicira da račun u Unicredit banci
nije bio jedini račun odnosno način za prikupljanje sredstava.

4.1.1.2. Prodavac BMF tokena u BMF Narudžbenici sa prilozima je firma ERA Soluzioni
Ecosostenibili srl, a ne firma tužioc

Korištenjem i pretraživanjem Telegram aplikacije kao javnog izvora podataka na Bitminer Factory
zvaničnom Telegram kanalu pod nazivom “Bitminer Factory ICO” pronašao sam narudžbenicu
BMF tokena sa prilozima (Dokaz br. 03).

Dokaz br. 03 - Kao Prodavac BMF tokena je navedena firma iz Italije “ERA Soluzioni
Ecosostenibili srl”
Nekolicina sudionika na zvaničnom Telegram kanalu Bitminer Factory-a je prilikom učestvovanja
u diskusiji objavila i dokumente, odnosno narudžbenicu koju su dobili od strane Bitminer
Factory-a. Narudžbenica koja je na italijanskom jeziku u prvom paragrafu označava kompaniju
“ERA Soluzioni Ecosostenibili srl” kao Prodavca BMF tokena, što se jasno vidi iz priloženog
Screenshot-a, kao i zaglavlje dokumenta u kome su jasno navedeni podaci kompanije iz Italije:

Izvor: https://telegram.org/k/#@bitminerfactoryico
Prevod prvog paragrafa (pomoću Google Translate): Stavljanjem mojih podataka i potpisa na
dno ove Narudžbenice, dole potpisani zahtevaju od ERA Soluzioni Ecosostenibili srl, via delle
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Porcellane, 5 50019 Sesto Fiorentino (FI), Italija PDV IT06059010485 („Prodavač“) da izda
ponudu koja važi do 20. juna 2018. za kupovinu „BMF“ tokenizovanih Mining Contracts.

Link za originalnu narudžbenicu:
https://brankopetrovic.blog/wp-content/uploads/2022/11/Contratto_ITA.pdf

Zaključak
Na osnovu ovog dokumenta, kojeg niko ne spori u pomenutom zvaničnom kanalu, a kojim
upravljaju osnivači i zaposleni Bitminer Factory-a, možemo zaključiti da italijanska kompanija
“ERA Soluzioni Ecosostenibili srl” je prodavala BMF tokene, odnosno prikupljala
investiciona sredstva pomoću ICO, što dalje implicira da firma “Bitminer Factory” d.o.o.
Gradiška i ako je prikupljala investiciona sredstva, nije bila jedina (niti prva) u prikupljanju
investicionih sredstava pomoću ICO. Isto tako možemo zaključiti da imamo
kontradiktornosti u izjavama i realizaciji Bitminer Factory-a, jer kako su izjavili pravni
zastupnici da su “projekti vezani za Blockchain tehnologije tako napravljeni da su u njima
ne može mijenjati ništa”, pa se postavlja pitanje kako su onda uspjeli promjeniti firmu koja
će prikupljati sredstava i svakako račun.

4.1.1.3. Prema Whitepaper-u BMF token je moguće kupiti i sa BTC i ETH
Bez ikakve dileme prema Whitepaper-u investicije je moguće bilo uplatiti u evrima, i
kriptovalutama Bitcoin-u i Ethereum-u.

Dokaz br. 04: Whitepaper na dva mjesta definiše da se BMF token može kupiti u Bitcoin-u,
Ethereum-u i EURO valuti.

● Na stranici br. 15 Whitepaper-a, u poslednjoj rečenici prvog paragrafa jasno stoji
“Payments for BMF are accepted in BTC, ETH and EURO…”, odnosno da se za BMF
uplate prihvataju u BTC, ETH i evrima:

Izvor:
https://web.archive.org/web/20180814231254/https://www.bitminerfactoryico.io/doc/BM_
Whitepaper_EN.pdf

● Na stranici br. 18 Whitepaper-a, u prvoj rečenici poslednjeg paragrafa se navodi “You can
purchase BMF in EUR, ETH or BTC.” što znači da investitori mogu kupiti BMF tako što će
platiti evrima, ETH ili BTC:
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Izvor:
https://web.archive.org/web/20180814231254/https://www.bitminerfactoryico.io/doc/BM_
Whitepaper_EN.pdf

Zaključak:
Možemo zaključiti da je postojalo više načina za prikupljanje sredstava, odnosno da su
uplate mogle biti vršene i kriptovalutama kao što su Bitcoin i Ethereum (iako ćemo posle
dokazati da kada je u pitanju pametni blockchain ugovor investicije su se mogle prikupljati samo
putem Ethereum-a).

4.1.2. Pobijanje tvrdnje tužioca: Pametni ugovor je sadržavao račun banke, i budući
da je zasnovan na blockchain tehnologiji isti nije mogao biti promjenjen

Naime, prema pisanju medija Capital.ba koji je u posjedu tužbe, navodi se da u “ovakvim”
projektima nije moguće promjeniti račun na koji će sredstva biti uplaćena, jer kako oni tumače
pametne ugovore zasnovane na blockchain tehnologiji isti sadrže bankovni račun i kao takvi su
nepromjenljivi.

4.1.2.1. Kontradiktornost - promjena sadržaja pametnog ugovora
Naime, kada bismo uzeli da su tvrdnje tužioca i njegovih zastupnika tačne, odnosno da se
bankovni račun firme nalazio i bio nepromjenljiv u pametnom ugovoru, postavlja se onda pitanje
kako je onda Bitminer Factory to uspio promjeniti, jer kao što znamo Bitminer Factory tvrdi da su
imali samo jedan način za prikupljanje investicija (račun u Unicredit banci) a ICO je počeo u
maju (25. maja) i do osnivanja firme “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška su prošla puna
dva mjeseca, gdje su za to vrijeme već bili prikupili oko 2 miliona dolara investicija prema
njihovim navodima. Što znači da iako bi bio postojan broj računa u samom pametnom ugovoru
(što ćemo sledeće dokazati kao netačnu tvrdnju) u istom tom pametnom ugovoru morao je da
bude upisan neki drugi račun na koji su prihodovali oko 2 miliona dolara od prodaje BMF tokena
tokom prva dva mjeseca ICO-a. S tim u vezi, ovde je jasno da se radi o jednoj
protivriječnosti samima sebi, odnosno apsolutne kontradiktornosti u izjavama i navodima.
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4.1.2.2. BMF pametni ugovor ne sadrži nikakav bankovni račun
Pametni ugovor za ovaj ICO zasnovan je na Ethereum blockchain tehnologiji i izrađen prema
ERC20 standardu a pisan u Solidity programskom jeziku. Kao takav, pametni ugovor ne sadrži
nikakav bankovni račun, što dokazujemo dokazom br. 05.

Dokaz br. 05 - Izvorni kod BMF ICO pametnog ugovora ne sadrži nikakav bankovni račun
Izvorni kod BMF ICO pametnog ugovora: https://github.com/Bitminerfactory/ICO

Analizom izvornog koda pametnog ugovora ICO projekta utvrdio sam sledeće:
● Ovaj ICO projekat koristi OpenZeppelin biblioteku za bezbjedne pametne ugovore

zasnovane na ETH blockchain mreži, koja podržava ERC20, ERC721, ERC777,
ERC1155, a konkretno ovaj ICO projekat urađen je prema ERC20 standardu, čemu
svjedoči sledeći Screenshot:

Izvor:
https://github.com/Bitminerfactory/ICO/blob/60c3c1cf6fa6fc7d8d8f5e04a347bef363d9811
d/contracts/Crowdsale.sol

● S obzirom da koristi OpenZeppelin biblioteku a kratkom analizom izvornog koda Bitminer
Factory ICO projekat može samo da izdaje BMF tokene investitoru koji ih je platio
isključivo u Ethereum kriptovaluti, odnosno ovaj ICO pametni ugovor ne poznaje plaćanje
u BTC niti u fiat valutama, niti OpenZeppelin biblioteka to podržava;

● Izvorni kod pametnog ugovora ne sadrži nijedan bankovni račun, niti domaće niti neke
strane banke (što svakako nije ni moguće bez prethodnog povezivanja sa bankovnim
API-em)

● Izvorni kod je prvi put podignut na Github platformu 28. juna 2018. godine a poslednju
izmjenu je pretrpio 20. jula 2018. godine, a prema Whitepaper-u 20. jula 2018. godine
počinje javna prodaja u sklopu ICO-a i može se smatrati kao datum kada je plasiran
pametni ugovor a što je opet prije datuma osnivanja firme u BiH, pa tako da i da je bio
upisan bilo koji račun u pametni ugovor, isti nije postojao u datom momentu, čemu
svjedoči sledeći Screenshot:
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Izvor: https://github.com/Bitminerfactory/ICO/commits/master

4.1.3. Kraći zaključak
Na osnovu gore iznijetih dokaza možemo utvrditi sledeće:

- Bankovni račun u Unicredit banci nije bio jedini, niti primarni račun za prikupljanje
investicija u okviru Bitminer Factory ICO

- Pametni ugovor ne sadrži nikakav bankovni račun
- Bez obzira na sve prethodno dokazno, analizom je utvrđeno da tehnologija koja se

koristila za ovu vrstu pametnog ugovora ne podržava prikupljanje investicija niti u
Bitcoin-u niti u fiat valutama (KM, EURO…), nego i isključivo u Ethereum
kriptovaluti i drugim kriptovalutama bazirane na Ethereum blockchain mreži.

4.2. Druga netačna tvrdnja i njeno pobijanje - Datum završetka dijela
projekta za prikupljanje investicije je 31. decembar 2018. godine

Prema riječima tužioca u svojim navodima kao rekacija na navode Unicredit banke nakon
persude, “kroz sprovedena vještačenja vještaka ekonomske i elektrotehničke struke,
dokazano je da je trajanje projekta bilo do 31.12.2018. godine”2.

Ova tvrdnja, odnosno dokaz, je neistinit (što ću i dokazati), čak šta više upitno je kako se i na
koji način došlo do ovog zaključka, odnosno kako se ovo uopšte dokazalo.

2 Citat preuzet od:
https://faktormagazin.ba/vijesti/sudski-spor-unicredit-banke-i-bitminer-factory-reakacija-kompanije-iz-gradis
ke/
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Kao što sam naveo na početku dokumenta, ovu studiju slučaja zasnivamo na javno
dostupnim podacima, te nemam uvid dokazni materijal koji je korišten tokom postupka, a koji
su koristili vještaci ekonomske i elektrotehničke struke, kako bi vještačili odnosno dokazali,
gore netačne navode. Međutim, za utvrđivanje trajanja ICO projekta, kao i za prethodne
stvari, svi dokazi se nalaze na internetu.

4.2.1. Whitepaper - Bitminer Factory ICO projekta
Prema Whitepaper-u, koji sam po sebi predstavlja ličnu kartu ICO-a i glavni dokument na
osnovu koga investitori i donese odluku da ulažu u projekte poput ovog, datum završetka
projekta je nedvosmisleno 30.09.2018. godine, čime dokazujem sa nekoliko dokaza (br.
06 i 07.)

Dokaz br. 06 - Whitepaper na četiri mjesta definiše da je datum završetka ICO-a,
odnosno prikupljanja investicija 30.09.2018. godine

● Glavni grafik na stranici 19. Whitepaper-a, u poglavlju 4.7 “Timeline” (prev.
“Vremenski okvir”), pokazuje cjelokupno trajanje ICO-a i ne dvosmisleno prikazuje
datum kraja projekta komentarom “End of ICO, BMF issued and listed on exchanges”
(prev. “Kraj ICO, BMF izdat i kotiran na berzi”) na poslednji datum u vremenskoj liniji
odnosno 30.09.2018. godine:

● Na stranici br. 20 Whitepaper-a, u prvom paragrafu u kojem se objašnjava
vremenska linija ICO projekta, navodi se nedvosmisleno “ICO will end on 30/9/18 or
earlier if Hard Cap of $100M is reached.” (prev. “ICO će biti završen 30.09.2018. ili
ranije ukoliko bude dostignut Hard Cap od $100 miliona”):
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● Takođe, na stranici br. 20 Whitepaper-a se spominje datum 31/12/2018 godine ali
kao kraj prvog kvartala od završetka ICO-a, odnosno kako navodi se navodi “Our
BuyBack Plan will start at the end of Q1 from the End of ICO, i.e. on 31/12/2018 at
a set price of 1.1$ per BMF…” (prev. “Naš BuyBack Plan će početi na kraju prvog
kvartala od Završetka ICO-a”). Ujedno ovo je i jedini put da se spominje datum
31.12.2018. godine u Whitepaper-u:

● Na stranici 15. Whitepaper-a se takođe navodi da će ICO biti zatvoren u svakom
slučaju 30.09.2018. godine (“ICO will be closed anyway on 30/9/18.”), misleći se na
to da bez obzira bio dostignut ili ne Soft Cap ili pak Hard Cap:

● Takođe, na dnu stranice br. 15 Whitepaper-a se navodi se “All BMF tokens will be
issued at the End of the ICO, on 30/09/18…”, odnosno da će se BMF tokeni izdati
na kraju ICO-a, 30.09.2018. godine:
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4.2.2. Izvorni kod pametnog ugovora ICO (crowdsale ugovora)
Izvorni kod pametnog ugovora, odnosno crowdsale ugovora predstavlja čak dokaz sa većom
težinom od samog Whitepaper-a, ukoliko je isti postojan, odnosno deploy-an na blockchain
(što je obrađeno u sledećem poglavlju studije), međutim bitno je da oba dokaza u slučaju
ovog ICO-a ukazuju na isto, odnosno da je kraj ICO-a 30. septembar 2018. godine, odnosno
ovo je datum završetka prikupljanja investicija putem prodaje BMF tokena.

Dokaz br. 07 - Kraj ICO-a (30. septembar, 2018. godine) definisan timestamp-om
(1538265600) unutar BMF ICO pametnog ugovora
U samom izvornom kodu pametnog ugovora u 29. liniji koda u fajlu “Crowdsale.sol” definiše
se kraj ICO-a konstantom “CLOSING_TIME” izraženom u timestamp broju 1538265600, koji
precizno određuje 00:00:00h, 30. septembar 2018. godine. Nakon čega u modifikatoru
“onlyWhileOpen” na liniji 36. iste skripte jasno vidimo da je period funkcionisanja pametnog
ugovora period od vremena definisane konstante kroz timestamp “OPENING_TIME” (linija
br. 28) do vremena konstante “CLOSING_TIME” (linija br. 29). Ovaj modifikator
“onlyWhileOpen” se poziva na funkciju “_preValidatePurchase()” koja se poziva iz funkcije
“buyTokens()” kada se kupuju BMF tokeni, odnosno kada se uplaćuje Ethereum na ovaj
pametni ugovor.

Screenshot:

Izvor:
https://github.com/Bitminerfactory/ICO/blob/master/contracts/Crowdsale.sol
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4.2.3. Platforme za praćenje ICO projekata
Na raznim platformama za praćenje ICO projekata datum završetka je 30.09.2018. godine,
dok nijedna platforma ne govori drugačije. Ovde sam istakao ICO Bench platformu koju je
Bitminer Factory promovisala na svojoj zvaničnoj Facebook stranici.

Napomena:
Od momenta kada sam započeo istraživanje o ovom slučaju do momenta provjere prije
objavljivanja studije slučaja, ICObench.com je prestao sa radom, ali svakako da sam kao i
sve druge dokaze izuzeo na pravilan način tako da ostanu zapisani u Internet Archive.

Dokaz br. 08 - Na platformi ICO Bench (čiji link je podijeljen na Bitminer Factory
Facebook stranici)
Objava Bitminer Factory:
https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1043403225825833/

Screenshot:

Izvor: https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1043403225825833/
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Link ka vremenskoj liniji (prekretnicama) BMF ICO projekta na platformi ICO Bench je glasio:
  https://icobench.com/ico/bitminer-factory#milestones

Screenshot:

Linkovi još nekolicine platformi koje isto tvrde, da je 30.09.2018. kraj ICO-a:
● https://icoholder.com/en/bitminer-factory-23231
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● https://cryptototem.com/bitminer-factory-ico/
● https://hivean.com/cryptocurrency/@gugun189/bitminer-factory-ico-and-about-bitmine

r-factory
● https://coincodex.com/ico/bitminer-factory/

4.2.4. Mediji i izjave osnivača
Kao još jedna potvrda istaću nekoliko medija, odnosno izjava osnivača u tim medijima:

Dokaz(i) br. 09:
● Članak u štampanom i digitalnom mediju “L’Economia”

“La Ico si chludera il prossimo 30 settembre.” (Google Translate prev. “ICO će se
zatvoriti 30. septembra”).

Ovaj novinski članak je objavljen na zvaničnom Twitter profilu Bitminer Factory:
https://twitter.com/Bitminerfactory/status/1006890396520083456?s=20&t=sV6-CcanG
FsAwj-RkkSjyw
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● Članak na informativnom portalu o kriptovalutama Coinjournal.net
Link:https://coinjournal.net/news/bitminer-factory-co-locating-cryptocurrency-mining-o
perations-and-renewable-energy-projects/

● Pregled Bitminer Factory ICO-a od strane nezavisnog blogera “coingolds”
objavljen 04. avgusta 2018. godine
Link: https://medium.com/@coingolds/bitminer-factory-ico-review-ad7a1fc545dc

● Pregled Bitminer Factory ICO-a od strane nezavisnog blogera “Артём
Ольшевский” objavljen 06. avgusta 2018. godine:
Link:
https://medium.com/@Enedyyyyy/review-and-analysis-of-the-ico-project-bitminer-fact
ory-renewable-energy-for-mining-ef6933426da9

● Članak na informativnom portalu o kriptovalutama Coingape
Link: https://coingape.com/bitminer-factory-ico-to-make-blockchain-sustainable/

4.2.5. Završni izvještaj za ICO, objavljen u oktobru 2018. godine
Pored Whitepaper-a i analize izvornog koda ICO pametnog ugovora koji je ključni dokaz u
osporavanju tvrdnje da se ICO završava 31.12.2018. godine, objavljivanje završnog
izvještaja ICO projekta, sredinom oktobra 2018. godine pod nazivom “ICO Report English
Version” i citatom u objavi “Our Initial Contract Offering (ICO) is now officially closed” (prev.
Naš Incijalna ponuda novčića (ICO) je sada zvanično zatvorena”) se nedvosmisleno ukazuje
da se ICO završio prema Whitepaper-u i drugim dokazima, 30. septembra 2018.
godine.

Dokaz br. 10 - Zvanično saopštenje da je ICO završen je objavljeno 17. oktobra 2018.
● Objava na zvaničnom Twitter nalogu:

https://twitter.com/Bitminerfactory/status/1052467101846425601?s=20&t=sV6-CcanG
FsAwj-RkkSjyw

● Objava na zvaničnoj Facebook stranici:
https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1116591568506998

● Objava na zvaničnom Medium nalogu:
https://medium.com/@BitminerFactory/our-initial-contract-offering-ico-is-now-officially-
closed-and-we-would-like-to-thank-all-the-e105f9f66a6a

Screenshot:
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Izvor:
https://medium.com/@BitminerFactory/our-initial-contract-offering-ico-is-now-officially-closed-and
-we-would-like-to-thank-all-the-e105f9f66a6a

4.2.6. Zaključak za drugu tvrdnju
Prije nego donesemo zaključak, vrlo je važno da znamo šta je tačno ICO. Iako sam na početku
studije objasnio u terminologiji šta je ICO, ovde ću ponovo navesti da je ICO projekat način
prikupljanja investicije za neku poslovnu ideju (u ovom slučaju rudarenje kriptovalutama putem
obnovljivih izvora energije) kroz prodaju kripto novčića, odnosno tokena, čija će vrijednost rasti
na osnovu uspješnosti projekta. Jednostavnije rečeno, ICO je samo način prikupljanja investicija
ali u kriptovalutama.

Na osnovu iznijetih činjenica, odnosno dokaza, neupitno kraj ICO projekta je bio 30.
septembar 2018. godine. Dok datum koji se spominje kao kraj projekta 31.12.2018. godine je
zapravo kraj prvog kvartala rada Bitminer Factory-a, koji je namjenjen da bude uspostavljen
kompletan sistem kako bi se počelo sa rudarenjem kriptovaluta putem električne energije
dobijene od obnovljivih izvora energije, odnosno poslovne ideje. Posebnu snagu dokaza ima
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izvorni kod koji sam sadrži kod, koji jasno definiše da sam pametni ugovor će raditi
odnosno proizvoditi BMF tokene do 00:00 30. septembra 2018. godine, a u čemu ga
dodatno potvrđuju Whitepaper i drugi dokazi.

4.3. Analiza BMF tokena na blockchain-u
Bitno je da naglasimo da sve u vezi ICO-a, odnosno prikupljanja sredstava kada su u pitanju
BMF tokeni se odvijalo na Ethereum blockchain mreži, jer su sami BMF tokeni koristili ERC20
standarad, koji je zapravo Ethereum standard.

Zahvaljujući blockchain tehnologiji sve je javno dostupno, konkretno za Ethereum blockhain
mrežu svi podaci se mogu pronaći na internet stranici https://etherscan.io/.

Osnovne adrese za Bitminer Factory projekat:
Adresa BMF tokena:
https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099
Adresa vlasnika - kreatora BMF tokena:
https://etherscan.io/address/0xEd570cC7A1cB5256C3c484b7147C0f215142f8fA

4.3.1. ICO pametni ugovor nije imao svrhu u ovom ICO-u, jer nije nikad deploy-an
na blockchain mrežu niti je povezan sa BMF tokenima

Iako sam u prethodno dokazao da pametni ugovor nije sadržavao nikakav bankovni račun, niti je
isti mogao prihvatati uplate u bilo kojoj valuti osim u Ethereum kriptovaluti, kroz analizu Ethereum
blockchain-a došao sam do saznanja koji dodatno pobija sve tvrdnje koje imaju zastupnici
Bitminer Factory-a u vezi za ovaj sad već sporni pametni ugovor - pametni ugovor, odnosno
crowdsale ugovor nikada nije deploy-an (netehnički rečeno - postavljen) na blockchain
mrežu niti je povezan sa BMF tokenima, što znači da isti nikad nije ni korišten za kreiranje i
emitovanje tokena, tj. prodaju BMF tokena kroz prikupljanje investicije.

Dokaz br. 11: Na stranici BMF tokena u polju “crowdsale” adresa pametnog ugovora je
NULL, odnosno nepostojeća.
Profil svakog tokena sadrži nekoliko tabova, od kojih je jedan “Contract” u kojem se nalaze tri
podtaba “Code”, “Read Contract” i “Write contract”. Kada se otvori podtab “Read Contract”
imamo sekciju “Crowdsale” koja treba da sadrži adresu ICO pametnog ugovora odnosno
crowdsale ugovora, koji ukoliko postoji na osnovu svojih pravila može kreirati (mintati) tokene i
dodjeljivati ih drugi adresama. Prostije rečeno ukoliko je povezan ICO pametni ugovor sa nekim
tokenom on funkcioniše po principu automatizovane kupoprodaje, gdje recimo kupac odnosno
investitor plati u Ethereum-u a za uzvrat instant (odmah) dobije tokene, u ovom slučaju BMF
tokene, dok Ethereum kojim je kupio tokene bude prebačen na adresu novčanika koja je
definisana u pametnom ugovoru, što je najčešće adresa vlasnika tokena.
Međutim, ukoliko nije povezan onda u tom slučaju je adresa NULL
(0x0000000000000000000000000000000000000000) i tokene može mintati vlasnik tokena, što
je upravo slučaj kod BMF tokena, a što možemo vidjeti iz priloženog Screenshot-a:

brankopetrovic.blog 30

https://etherscan.io/
https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099
https://etherscan.io/address/0xEd570cC7A1cB5256C3c484b7147C0f215142f8fA


Studija slučaja: “Obaranje dokaza jednog od najvećih kripto sporova u istoriji - Neznanje (o) pravu škodi”

Izvor: https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099#readContract
4.3.2. Svi BMF tokeni su kreirani od strane jednog korisnika, tj. od vlasničke
adrese BMF tokena
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4.3.2.1. BMF tokene je mogao kreirati ili vlasnik ili ICO pametni ugovor

Napomena:
Contract code (odnosno kod opšteg ugovora) nije isto što i ICO pametni ugovor odnosno
ugovor za crowdsale. Pa treba obratiti pažnju da ne dođe do zamjene teza u čitanju teksta koji
slijedi.

Prije nego dokažemo ovu tvrdnju, osvrnuo bih se ponovo na Contract code (opšteg ugovora)
BMF tokena (ne pametnog crowdsale ugovora), u izvornom kodu ovog ugovora vlasnik BMF
tokena je definisao modifikator za mintanje na način da vlasnik tokena i/ili ICO pametni ugovor
(crowdsale ugovor) mogu mintati odnosno kreirati BMF tokene, budući da ICO pametni ugovor
nije deploy-an na blockchain i nije povezan sa BMF tokenom, BMF tokene jedino je mogao
kreirati vlasnik BMF tokena.

Dokaz br. 12 - BMF tokene može mintati, odnosno kreirati ili vlasnik BMF tokena ili
pametni ugovor
Da BMF token može mintati vlasnik ili pametni ugovor vidi se jasno u “Ugovornom izvornom
kodu” BMF tokena, pisanog u Solidity-u, od 263. do 266. linije, tj. konkretno u 264. liniji koda
imamo logički OR (II) operator, koji nam kaže da se mintanje može izvršiti samo ako se to uradi
putem crowdsale ugovora (ICO pametnog ugovora) ili ako to uradi vlasnik (owner) tokena.

Screenshot:

Izvor: https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099#code
4.3.2.2. Ukupno je izmintano, odnosno kreirano oko 2,2 miliona BMF tokena i sve ih je
izmintao vlasnik BMF tokena
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Dokaz br. 13: Izmintano je 2,188,268.992579440037909 BMF Tokena
Na profilu BMF tokena na Etherscan-u bez sumnje možemo vidjeti da je ukupno izmintano skoro
2,2 miliona BMF tokena, odnosno tačno 2,188,268.992579440037909, screenshot:

Izvor: https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099

Dokaz br. 14: Svi tokeni su kreirani od strane vlasnika BMF tokena

Napomena:
Transakcije podrazumjevaju i mintanje tokena.
Multi-transfer metoda su transakcije koje u istom momentu vrše prenos BMF tokena na više
blockchain adresa i upravo ove transakcije mogu biti i mintanje BMF tokena, što i jeste slučaj
sa BMF tokenom.
Transfer metoda su obične transakcije između dvije blockchain adrese.

Ukupno transakcija sa BMF tokenima je bilo 591, od čega multi-transfer-a kada je u pitanju
metoda transakcije je bilo 571, dok običnih transfera svega 20. Način na koji smo došli do ovih
podataka je ste filtriranjem transakcija.

Zatim, kako bismo utvrdili da li su svi tokeni kreirani od strane vlasnika (vlasničke adrese) BMF
tokena, možemo izvesti tako što transakcije koje su potekle (pošaljioc) od Null Address
(0x00000…), jer nije deploy-an nikakav pametni ugovor, uvidjećemo da ih ima 571 i da su to sve
multi-transfer metoda transakcije. Zatim uzmemo i saberemo količinu BMF tokena od transakcija
gdje je pošaljioc Null Address (0x00000…) dobićemo tačan iznos koliko je i ukupno BMF tokena
izmintano, čime možemo zaključiti da su svi tokeni mogli biti izmintani, odnosno kreirani samo od
strane vlasnika BMF tokena, jer ICO pametni ugovor za koji je tužioc i njegovi zastupnici tvrdili da
se ne može izmjeniti, nije ni postavljen (deploy-an) na blockchain mrežu.

Link za sve transakcije:
Izvor tabele: https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099 (link
Export in CSV)

4.3.3. Prvi BMF izmintan i dodjeljen investitoru prije osnivanja firme “Bitminer
Factory” d.o.o. Gradiška
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Još jedan u nizu dokaza koji ukazuju na nelogičnosti, odnosno obaraju tvrdnje Bitminer Factory-a
je i činjenica da su već prvi BMF tokeni izmintani odnosno kreirani i dodjeljeni investitorima
24.07.2018. godine, tačnije prije osnivanje firme “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška. Pored toga u
samoj narudžbenici, koja je već spomenuta u poglavlju 4.1.1.2. (Dokaz br. 03) stoji i to da je
investitor dužan uplatiti novac u određenom vremenskom roku nakon odobravanja narudžbenice,
kako bi mu se izdali odnosno dodjelili BMF tokeni, što znači da nisu dodjeljivali investitorima BMF
Tokene dok god isti ne bi uplatili ugovoreni iznos. Što dalje implicira da je dati iznos morao biti
uplaćen negdje drugo, jer u momentu mintanja prvih BMF tokena firma “Bitminer Factory” d.o.o.
Gradiška nije ni bila osnovana.

Dokaz br. 15: Prvi BMF tokeni su izmintani 24.07.2018. godine i odmah nakon njih
nastavljeno je mintanje BMF tokena već narednog dana (25.07.)

Ukupno je izmintano skoro 45.85 BMF tokena za prvu transakciju, screenshot:

Izvor:
https://etherscan.io/tx/0xbc83f0913a9d4ce70e940f28a30f775c375fe314b4869d2bdbcf75ed0106
5d32

Sve transakcije se mogu naći na linku (u sekciji “Transfers”):
https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099

brankopetrovic.blog 34

https://etherscan.io/tx/0xbc83f0913a9d4ce70e940f28a30f775c375fe314b4869d2bdbcf75ed01065d32
https://etherscan.io/tx/0xbc83f0913a9d4ce70e940f28a30f775c375fe314b4869d2bdbcf75ed01065d32
https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099


Studija slučaja: “Obaranje dokaza jednog od najvećih kripto sporova u istoriji - Neznanje (o) pravu škodi”

4.3.4. Nema jasno vidljivih povezanih uplata u blockchain-u za izdavanje BMF
tokena investitorima ovog ICO-a

Takođe, ono što je interesantno jeste da vlasnička adresa BMF tokena nema logički povezanih
uplata radi izdavanja BMF tokena, osim dvije transakcije za vrijeme ICO-a sa nejasnom
kalkulacijom odnosno cijenom za koju je prodat BMF token, i jednom transakcijom koja je
uslijedila krajem 2018. godine.

Dokaz br. 15: Ukupno transakcija 44, od čega 3 ulazne i 41 izlazna transakcija
Link: https://etherscan.io/txs?a=0xed570cc7a1cb5256c3c484b7147c0f215142f8fa

4.3.5. Zaključak na osnovu analize BMF tokena na etherscan.io
Ugovor tokena je jasno definisao da BMF tokene mogu se izmintati, odnosno kreirati putem ICO
pametnog ugovora (crowdsale ugovora) ili od strane vlasnika (vlasničke adrese) BMF tokena.

ICO pametni ugovor (crowdsale) nije deploy-an na blockchain odnosno nije povezan sa BMF
tokenom, pa s tim u vezi jedini način izrade BMF tokena, je da ih izminta vlasnik BMF tokena,
koji je to i uradio ali nije vidljivo pokriće toga, odnosno nisu vidljive povezane transakcije prateći
njegovu adresu na blockchain-u. S obzirom da ICO pametni ugovor nije bio deploy-an na BMF
token, postavlja se pitanje zašto je onda on uopšte i trebao, odnosno koja je njegova svrha i
zašto su se pozivali pravni zastupnici i tužioc na njega ako ga čak nisu ni (mogli) koristili.

Isto tako možemo zaključiti budući da su prvi tokeni izmintani i dodjeljeni investitorima prije
osnivanja firme “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška, vrlo je jasno da je novac, bilo da je u pitanju
fiat ili kriptovalute, bio na neki drugi način odnosno račun uplaćen, te na taj način se dokazuje još
jednom da je netačna tvrdnja je račun u Unicredit banci bio jedini za prikupljanje investicija.

5. Izvođenje dokaza (digitalna forenzika) i izvori
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Prije nego izvedem dokaze, želim ponovo naglasiti da sam i dokaze kao i cijelu studiju zasnovao
samo i isključivo na osnovu javno dostupnih informacija, dokumenata i podataka, odnosno iz
otvorenih izvora (OSINT) kao što je internet, te nisam upoznat niti imam uvid u dokaze i druge
materijale koji su bili predočeni sudu, a koje su vještačili sudski vještaci.

Za potrebe ove studije koristio sam sledeće osnovne dokaze:
- Contract code BMF tokena na Etherscan
- Whitepaper
- Izvorni kod pametnog ugovora
- BMF Narudžbenica

5.1. Contract code BMF tokena na Etherscan
Jedan od ključnih dokaza za ovaj spor je kod ugovora BMF tokena koji se nalazi na blockchain-u,
što je vidljivo zahvaljujući zvaničnom portalu Ethereum blockchain mreže - Etherscan-u. Na
ovom portalu su vidljive sve ikad obavljene transakcije unutar Ethereum blockchain mreže, a
budući da je BMF token zapravo token koji koristi ERC20 standard Ethereum mreže, sve u vezi
ovog tokena se nalazi na Etherscan-u.

Link: https://etherscan.io

5.1.1.Integritet
Objasnivši kredibilitet Etherscan-a u uvodnom paragrafu, osvrnuću se na Integritet koja je i
najvažnija karakteristika uopšte blockchain tehnologije. Svaka transakcija, odnosno promjena na
blockchain-u (konkretno govoreći o Ethereum Blockchain mreži) je vidljiva na Etherscan.io
(transparentnost) pri čemu svaka ta transakcija jednom upisana u mrežu ne može biti
promjenjena, čime dobijamo integritet svega.

5.1.2. Ugovor BMF tokena
Jedini token ne Etherscan.io sa imenom “Bitminer Factory”, odnosno konkretno “BMF - Bitminer
Factory Token” je zapravo token koji se nalazi na ovom linku:
https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099

Radi dodatne potvrde u desnom dijelu screenshot-a vidimo polje “Official Site:” (prev. Zvanični
websajt) gdje je unesen link https://www.bitminerfactoryico.io/en/, što je bio i zvanični websajt
Bitminer Factory ICO-a, ispod ovog polja nalazi se polje sa zvaničnim profilima na društvenim
mrežama “Social Profiles:” (prev. Profili na društvenim mrežama) koji sadrže sve zvanične profile
Bitminer Factory-a, ali i link ka Whitepaper-u.

Screenshot:
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Izvor: https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099

Dodatna potvrda je riječ o zvaničnom profilu BMF tokena na Etherscan je i ta da je ista adresa
(zvaničnog websajta) označena i linkovana na objavi na Facebook stranici zvaničnog profila
Bitminer Factory.

Screenshot:
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Izvor: https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1105080689658086
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5.1.3. Tačna lokacija Contract code BMF tokena
Tačnu lokaciju koda ugovora BMF tokena nalazi se u tabu “Contract” i podsekciji “Code”. Upravo
na osnovu analize ovog koda i kompletnog profila BMF tokena utvrdili smo činjenice, odnosno
iste dokazali sa ovim dokazom (sekcija 4.3).

Link ugovora BMF tokena:
https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099#code

Screenshot:

Izvor: https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099#code

5.2. Whitepaper
Jedan od ključnih dokaza za ovaj spor je Whitepaper. Budući da je Whitepaper krucijalni
dokument u kom je sve definisano u vezi ICO projekta, fokus suda u ovakvim slučajevima bi
morao biti ovaj dokument, koji ima snagu ugovora.

5.2.1.Integritet i autentičnost
Prvenstveno potrebno je dokazati integritet i autentičnost dokumenta, odnosno da dokument koji
je dokaz nije ni na koji način pretrpio neku izmjenu, odnosno falsifikovanje. I da se vrši analiza
nad autentičnim dokumentom. Način na koji sam to uradio jeste da sam prvo pronašao lokaciju a
zatim pronašao arhiviran snapshot sa tom lokacijom.

5.2.2. Pronalazak originalne lokacije dokaza i originalnog naziva (jedan izvor)
Pronalazak lokacije nije zadao previše posla, naime, link sa lokacijom dokaza, odnosno
originalnog Whitepaper-a sam pronašao kod više izvora, a kod nekih sam pronašao i
vjerodostojnu kopiju originala, što sam posle i utvrdio.

Za potrebe ove kratke studije izdvojiću samo jedan izvor, a to je Etherscan.io, koji je zapravo
najkredibilniji izvor za sve u vezi ovog projekta. Naime, na desnoj strani (screenshot-a) nalazi se
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polje “Social profiles” u kom se nalzi ikonica sa ilustracijom dokumenta (papira) a koja zapravo
predstavlja link ka Whitepaper-u ICO-a, što i piše u njenom naslovu:

Izvor: https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099#code

Vrlo jasno vidimo na Screenshot-u da se radi o linku koji je hostovan na zvaničnoj adresi
websajta Bitminer Factory-a: https://bitminerfactory.io. Dok link Whitepaper-a u PDF-u je:
https://bitminerfactoryico.io/doc/BM_Whitepaper_EN.pdf

5.2.3. Potvrda lokacije
Kao što možemo vidjeti domen linka je bitminerfactoryico.io koji je korišten kao i zvanični websajt
ICO ovog projekta, čemu svjedoče brojni izvori, poput već prethodno navedene objave na
zvaničnoj Facebook stranici Bitminer Factrory-a:
https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1105080689658086

5.2.4. Originalni naziv i ekstenzija
Iz linka - https://bitminerfactoryico.io/doc/BM_Whitepaper_EN.pdf možemo utvrditi da je originalni
naziv ključnog dokaza BM_Whitepaper_EN.pdf, a iz samog naziva kao i profila BMF tokena na
sajtu Icobench.com možemo vidjeti da tražimo dokument sačuvan u PDF formatu.

5.2.5. Pronalazak i izuzimanje originalnog dokumenta
U odnosu na pronalazak lokacije dokumenta, pronalazak tog dokumenta i njegovo izuzimanje
nije bilo jednostavno. Iz razloga što je zvanični websajt ICO projekta (bitminerfactoryico.io)
ugašen, odnosno u trenutku pisanja ove kratke studije nije bio dostupan. Pa tako i sam link
lokacije originalnog dokumenta ne radi, odnosno dati dokument po nazivu
“BM_Whitepaper_EN.pdf” nije dostupan.

S obzirom na takvu situaciju, pribjegao sam metodi korištenja resursa online platforme
Archive.org. Archive.org je online platforma koja prati istorijski internet, pa je tako još nazivaju
istorija interneta, odnosno sveobuhvatna arhiva. Način na koji funkcioniše Archive.org jeste da
svakodnevno ova platforma pretražuje internet i kreira snapshot-ove websajtova, odnosno
sadržaja web stranica dostupnih na internetu.

Pa s tim u vezi koristeći linkom lokacije originalnog dokumenta, uspješno dolazimo do
originalnog dokumenta “BM_Whitepaper_EN.pdf” koji je bio dostupan na zvaničnom websajtu
Bitminer Factory ICO projekta 14. avgusta 2018. godine (ovaj datum predstavlja kada je
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platforma Archive.org snimila websajt), sve to možemo da vidimo na sledećem
linku:https://web.archive.org/web/20180814231254/https://www.bitminerfactoryico.io/doc/B
M_Whitepaper_EN.pdf

Screenshot:

Izvor:
https://web.archive.org/web/20180814231254/https://www.bitminerfactoryico.io/doc/BM_Whitepa
per_EN.pdf

S obzirom da se radi o PDF dokumentu, isti je dostupan za preuzimanje. Što dostavljam u
prilogu ove kratke nezavisne studije slučaja.

5.1.1.4. Analiza - vještačenje meta podataka digitalnog dokaza
Za potrebe ove kratke studije slučaja, uradio sam osnovnu analizu, odnosno vještačenje ovog
digitalnog dokaza - PDF dokumenta, pomoću online besplatnog dostupnog alata “DataLogics”
(https://www.datalogics.com/) koji radi analizu meta podataka za PDF dokumente i tom prilikom
dobijeni su rezultati koje dostavljam u prilogu, iz kojih izdvajam sledeće:

"Author": "",
"CreationDate": "2018-06-05T10:04:43",
"Creator": "Adobe InDesign CC 13.1 (Macintosh)",
"Keywords": "",
"ModDate": "2018-06-05T10:04:49",
"Producer": "Adobe PDF Library 15.0",

Prema rezultatima ove analize možemo utvrditi da je datum kreiranja i datum izmjene 06. maj
2018. godine (u rezultatu se koristi američki zapis vremena: gggg-dd-mm). Kao potvrda ovome
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govori i to da je kompanija Bitminer Factory na svojoj zvaničnoj Facebook stranici objavila i
status 31. maja 2018.godine da je sve spremno za projekat, gdje se taksativno navodi i ključni
dokaz “Whitepaper”.

Link statusa: https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1001515336681289

Screenshot:

Izvor: https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1001515336681289

5.2.1.5. Dodatna potvrda integriteta dokumenta
Na platformi Cryptototem.com, koja je slična platforma kao i Icobench.com na profilu BMF
tokena nalazi se i originalni dokument koji je hostovan (skladišten) na serveru platforme a
koji nedvosmisleno je isti dokument koji se nalazio i na glavnoj lokaciji, odnosno websajtu
BMF ICO projekta. Što pokazuje i analiza meta podataka ovog PDF dokumenta, koju
dostavljam u prilogu.

"Author": "",
"CreationDate": "2018-06-05T10:04:43",
"Creator": "Adobe InDesign CC 13.1 (Macintosh)",
"Keywords": "",
"ModDate": "2018-06-05T10:04:49",
"Producer": "Adobe PDF Library 15.0",

Link profila BMF tokena: https://cryptototem.com/bitminer-factory-ico/
Link ka Whitepaper BMF tokena:
https://cryptototem.com/wp-ico/img/files/OTagtVr7qZopNtWLc6msU1ZOPgXW97Eq4hP6883M.p
df
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5.3. Izvorni kod BMF ICO pametnog ugovora

5.3.1.Integritet
Kao i za Whitepaper prvenstveno je potrebno dokazati integritet i autentičnost dokaza, način na
koji sam to uradio sa ovim dokaznim materijalom, jeste da sam pronašao link od izvornog koda u
zvaničnoj objavi Bitminer Factory-a.

5.3.2. Lokacija izvornog koda
Na zvaničnom nalogu Bitminer Factory na blog platformi Medium u svom članku pod nazivom
“ICO je počeo! BMF tokeni stižu do tvog novčanika” (originalni naziv: “ICO started! BMF tokens
coming to your Wallet!”) od 22. jula 2018. godine, navodi se link ka Github repozitoriju za izvorni
kod pametnog ugovora (screenshot):

Izvor:
https://medium.com/@BitminerFactory/ico-started-bmf-tokens-coming-to-your-wallet-44a519
212300

Izvorni kod: https://github.com/Bitminerfactory/ICO

5.4. Narudžbenica za BMF tokene
Narudžbenica koja je prikazana kao dokaz da je nosilac projekta italijanska kompanija “Era
Soluzioni Ecosostenibili srl” odnosno da je ista kompanija prodavac BMF tokena, je preuzeta sa
zvaničnog Telegram kanala “Bitminer Factory”.

5.4.1.Integritet
Na zvaničnom profilu BMF tokena na platformi Etherscan se nalazi link ka ovom Telegram
kanalu. Na sledećem screenshot-u se može vidjeti lokacija link-a prema Telegram kanalu
“Bitminer Factory ICO”, koji se nalazi na desnoj polovini u sekciji “Social Profiles” (screenshot):
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5.4.2. Lokacija narudžbenice
Na Telegram kanalu, 03.12.2018. godine korisnik “cyberpunk” objavljuje dva dokumenta, od čega
je jedan narudžbenica, dok je drugi izjava njega kao investitora.

Nazivi dokumenata:
● Contratto_ITA.pdf
● 38_Addendum_all...i_Acquisto.pdf

Screenshot:

Izvor: https://telegram.org/k/#@bitminerfactoryico

5.4.3. Potvrda autentičnosti
Na istom Telegram kanalu, nekoliko mjeseci ranije, odnosno 24.06.2018. godine korisnik
“Roberto Romanelli” objavljuje dva screenshot-a iz narudžbenice, koji jasno ukazuju da je riječ o
istom dokumentu koji je objavio i korisnik “cyberpunk” 03.12.2018. godine.
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Screenshot:

Izvor: https://telegram.org/k/#@bitminerfactoryico

Dodatna činjenica: Niko od administratora (Bitminer Factory zaposleni, osnivači, saradnici) ne
poriče ove dokumente na zvaničnom Telegram kanalu.

5.5. Izvori

5.5.1. Zvanični kanali Bitminer Factory-a
Websajt: https://bitminerfactoryico.io
Facebook: https://www.facebook.com/Bitminerfactory/
Twitter: https://twitter.com/bitminerfactory
Telegram: https://t.me/bitminerfactoryico
Etherscan: https://etherscan.io/token/0x256d9fe172f276823774020e15a27bda9b46f099
Medium: https://medium.com/@BitminerFactory
Github: https://github.com/Bitminerfactory/
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5.5.2. Ostali izvori
ICO platforme:

● ICO Bench - https://icobench.com
● ICO Holder - https://icoholder.com/
● Cryptototem - https://cryptototem.com
● CoinCodex - https://coincodex.com

Mediji:
● Capital.ba - https://www.capital.ba
● Faktormagazin.ba - https://faktormagazin.ba
● Istinito.com - https://istinito.com
● Nezavisne.com - https://nezavisne.com

Drugi:
● Company Reports - https://companyreports.it
● APIF - https://apif.net
● CompanyWall BiH - https://companywall.ba

5.6. Digitalno čuvanje dokaza
Svi dokazi, odnosno link-ovi (izvori) su sačuvani na Archive.org, čime je obezbjeđen integritet,
transparentnost i dostupnost svih dokaza navedenih u ovoj studiji slučaja. Ukoliko neki od linkova
navedenih u studiji slučajeva ne radi ili nije više dostupan isti se može pronaći na Archive.org i
Archive.today.

Link: https://archive.org
Link: https://archive.today

Lista linkova (izvora)

RB URL Archive.org

1. https://www.istinito.com/aktuelno/65522
-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi
-bitminer-factory/

https://web.archive.org/web/202207060108
22/https://www.istinito.com/aktuelno/65522-
platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitm
iner-factory/

2. https://www.companyreports.it/era_sol
uzioni_ecosostenibili_srl-0605901048
5/

https://web.archive.org/web/202304232000
09/https://www.companyreports.it/era_soluzi
oni_ecosostenibili_srl-06059010485/

3. https://icobench.com/ico/bitminer-fact
ory#milestones

https://web.archive.org/web/202205181720
13/https://icobench.com/ico/bitminer-factory

4. https://www.facebook.com/Bitminerfac
tory/posts/1001515336681289

http://archive.today/2023.04.23-203447/http
s://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts

brankopetrovic.blog 46

https://icobench.com
https://icoholder.com/en/bitminer-factory-23231
https://cryptototem.com/bitminer-factory-ico/
https://coincodex.com/ico/bitminer-factory/
https://www.capital.ba
https://faktormagazin.ba
https://istinito.com
https://nezavisne.com
https://companyreports.it
https://apif.net
https://companywall.ba
https://archive.org
https://archive.today
https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-factory/
https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-factory/
https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-factory/
https://web.archive.org/web/20220706010822/https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-factory/
https://web.archive.org/web/20220706010822/https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-factory/
https://web.archive.org/web/20220706010822/https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-factory/
https://web.archive.org/web/20220706010822/https://www.istinito.com/aktuelno/65522-platice-odstetu-od-256-miliona-km-firmi-bitminer-factory/
https://www.companyreports.it/era_soluzioni_ecosostenibili_srl-06059010485/
https://www.companyreports.it/era_soluzioni_ecosostenibili_srl-06059010485/
https://www.companyreports.it/era_soluzioni_ecosostenibili_srl-06059010485/
https://web.archive.org/web/20230423200009/https://www.companyreports.it/era_soluzioni_ecosostenibili_srl-06059010485/
https://web.archive.org/web/20230423200009/https://www.companyreports.it/era_soluzioni_ecosostenibili_srl-06059010485/
https://web.archive.org/web/20230423200009/https://www.companyreports.it/era_soluzioni_ecosostenibili_srl-06059010485/
https://icobench.com/ico/bitminer-factory#milestones
https://icobench.com/ico/bitminer-factory#milestones
https://web.archive.org/web/20220518172013/https://icobench.com/ico/bitminer-factory
https://web.archive.org/web/20220518172013/https://icobench.com/ico/bitminer-factory
https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1001515336681289
https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1001515336681289
http://archive.today/2023.04.23-203447/https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1001515336681289
http://archive.today/2023.04.23-203447/https://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts/1001515336681289
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5. https://icoholder.com/en/bitminer-facto
ry-23231

http://archive.today/2023.04.23-204250/http
s://icoholder.com/en/bitminer-factory-23231

6. https://twitter.com/Bitminerfactory/stat
us/1011681164787179520

http://archive.today/2023.04.23-210029/http
s://twitter.com/Bitminerfactory/status/101168
1164787179520

7. https://drive.google.com/file/d/1idFrPL
CujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view

https://web.archive.org/web/202205150849
19/https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCu
jxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view

8. https://twitter.com/Bitminerfactory/stat
us/1014079817266991104

http://archive.today/2023.04.23-205331/http
s://twitter.com/Bitminerfactory/status/10140
79817266991104

9. https://medium.com/@BitminerFactory
/as-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf
-tokens-alternative-mining-solutions-ar
e-on-their-way-e4c4f1fc08bd

https://web.archive.org/web/202204121555
40/https://medium.com/@BitminerFactory/a
s-bitminer-factory-sold-over-2m-bmf-tokens-
alternative-mining-solutions-are-on-their-wa
y-e4c4f1fc08bd

10. http://bizreg.esrpska.com/Home/Pregl
edPoslovnogSubjekta/214006

/

11. https://companywall.ba/firma/bitminer-
factory-doo-gradiska/MMpWvpq

http://archive.today/2023.04.24-111558/http
s://companywall.ba/firma/bitminer-factory-d
oo-gradiska/MMpWvpq

12. https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasil
a-se-unicredit-banka-banjaluka-sud-nij
e-cijenio-materijalne-dokaze/

https://web.archive.org/web/2023042411160
1/https://faktormagazin.ba/vijesti/oglasila-se
-unicredit-banka-banjaluka-sud-nije-cijenio-
materijalne-dokaze/

13. https://www.capital.ba/prvi-ico-projeka
t-u-bih-sprijecila-unicredit-banka/

https://web.archive.org/web/202203170348
02/https://www.capital.ba/prvi-ico-projekat-u
-bih-sprijecila-unicredit-banka/

14. https://www.capital.ba/banjalucka-unic
redit-banka-mora-isplatiti-256-miliona-
km-rudarima-kriptovaluta/

https://web.archive.org/web/202204090831
43/https://www.capital.ba/banjalucka-unicre
dit-banka-mora-isplatiti-256-miliona-km-rud
arima-kriptovaluta/

15. https://faktormagazin.ba/vijesti/sudski-
spor-unicredit-banke-i-bitminer-factory
-reakacija-kompanije-iz-gradiske/

https://web.archive.org/web/202304241124
22/https://faktormagazin.ba/vijesti/sudski-sp
or-unicredit-banke-i-bitminer-factory-reakaci
ja-kompanije-iz-gradiske/

16. https://www.facebook.com/Bitminerfac
tory/posts/1116591568506998

http://archive.today/2023.04.24-113245/http
s://www.facebook.com/Bitminerfactory/posts
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http://archive.today/2023.04.23-204250/https://icoholder.com/en/bitminer-factory-23231
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https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view
https://web.archive.org/web/20220515084919/https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view
https://web.archive.org/web/20220515084919/https://drive.google.com/file/d/1idFrPLCujxegM8Us9ptjmZnRV0fJrEtz/view
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https://twitter.com/Bitminerfactory/status/1014079817266991104
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http://bizreg.esrpska.com/Home/PregledPoslovnogSubjekta/214006
http://bizreg.esrpska.com/Home/PregledPoslovnogSubjekta/214006
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https://companywall.ba/firma/bitminer-factory-doo-gradiska/MMpWvpq
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http://archive.today/2023.04.24-111558/https://companywall.ba/firma/bitminer-factory-doo-gradiska/MMpWvpq
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17. https://www.capital.ba/u-banjaluci-najv
eci-kriptovalutni-spor-u-evropi-tezak-1
80-miliona-bitminer-factory/

https://web.archive.org/web/202206300401
51/https://www.capital.ba/u-banjaluci-najvec
i-kriptovalutni-spor-u-evropi-tezak-180-milio
na-bitminer-factory/

18. https://www.capital.ba/u-banjaluci-poc
eo-kriptovalutni-spor-od-100-miliona-d
olara/

https://web.archive.org/web/202210040811
37/https://www.capital.ba/u-banjaluci-poceo-
kriptovalutni-spor-od-100-miliona-dolara/

19. https://www.capital.ba/banjalucka-unic
redit-banka-mora-isplatiti-256-miliona-
km-rudarima-kriptovaluta/

https://web.archive.org/web/202204090831
43/https://www.capital.ba/banjalucka-unicre
dit-banka-mora-isplatiti-256-miliona-km-rud
arima-kriptovaluta/

20. https://www.capital.ba/unicredit-banka
-banjaluka-se-zali-na-kriptovalutnu-pr
esudu-od-256-miliona-km/

https://web.archive.org/web/202203080701
17/https://www.capital.ba/unicredit-banka-b
anjaluka-se-zali-na-kriptovalutnu-presudu-o
d-256-miliona-km/

21. https://www.capital.ba/unicredit-banka
-podnijela-krivicne-prijave-zbog-spora-
teskog-256-miliona-km/

https://web.archive.org/web/202207240112
53/https://www.capital.ba/unicredit-banka-p
odnijela-krivicne-prijave-zbog-spora-teskog-
256-miliona-km/

22. https://www.nezavisne.com/ekonomija
/trziste/Visi-privredni-sud-odlucio-Unic
redit-bank-dobila-spor-protiv-Bitminer-
Factory/768174

https://web.archive.org/web/202304220839
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OTagtVr7qZopNtWLc6msU1ZOPgXW9
7Eq4hP6883M.pdf

https://web.archive.org/web/20221108121
036/https://cryptototem.com/wp-ico/img/fil
es/OTagtVr7qZopNtWLc6msU1ZOPgXW
97Eq4hP6883M.pdf

42. https://medium.com/@BitminerFactory
/ico-started-bmf-tokens-coming-to-you
r-wallet-44a519212300

https://web.archive.org/web/20191201005
418/https://medium.com/@BitminerFactor
y/ico-started-bmf-tokens-coming-to-your-
wallet-44a519212300

Dodatna napomena:
● Zvanični Telegram kanal Bitminer Factory-a nije bilo moguće sačuvati na web archive
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6. Zaključak

Studija slučaja je bazirana samo na tehničke aspekte i na dokaze koje osporavaju tvrdnje i
vještačenja u ovom postupku. Nisam se bavio međusobnim odnosima i kompetentnosti tima koji
stoji iza Bitminer Factory, kao ni kompetencijama pravnih zastupnika obje strane, poslovnom
idejom, razlozima zašto je ovaj projekat propao, a svakako da se nisam bavio ni informacijama,
optužbama i komentarima koji se nalaze na zvaničnom Telegram kanalu, koji je zapravo služio
da se vodi transparentna komunikacija između osnivača i investitora.

Dvije ključne tvrdnje, koje su dokazane tokom sudskog postupka (od strane sudskih vještaka)
kako navodi tužioc Bitminer Factory d.o.o. Gradiška i njihovi pravni zastupnici (u svojoj reakciji na
navode Unicredit banke nakon presude3), sam ovom studijom u potpunosti oborio, odnosno
dokazao netačnost i neistinitost, što znači da samo vještačenje nije urađeno dovoljno kvalitetno i
sadrži krive navode, uz dužno poštovanje sudskim vještacima koji su ovo radili, te smatram da bi
bilo potrebno uraditi reviziju vještačenja.

Bankovni račun firme “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška otvoren u Unicredit banci nije bio jedini
način za prikupljanje sredstava, jer prije nego što je uopšte firma tužioc otvorena, prikupljeno je
oko 2 miliona dolara, što znači da je postojao drugi način za prikupljanje sredstava. Sa tehničke
strane ICO pametni ugovor (crowdsale) koji se navodi i koristi kao ključan mehanizam za
prikupljanje sredstava putem ICO-a nije sadržavao nikakav transakcioni bankovni račun u sebi,
niti je isti mogao primati uplate bilo koje vrste, osim u kriptovaluti Ethereum što nema nikakve
veze sa bankom, jer standard i tehnologija (biblioteke) koje su korištene za ovaj ICO pametni
ugovor nije podržavao bilo kakvu drugu uplatu, niti u drugim kriptovalutama niti u fiat valutama,
osim navedenog u Ethereum kriptovaluti. Iako sa tehničke strane nije bilo moguće vršiti uplate,
možda i najvažnija stvar koju sam otkrio a potom i dokazao u ovoj studiji slučaja je to da ICO
pametni ugovor (crowdsale) nije nikada bio postavljen (deploy-an) na blockchain mrežu što znači
da ICO pametni ugovor nije ni mogao imati ikakvu primjenu, šta god isti imao od funkcionalnosti,
u ovom ICO projektu. Postavlja se pitanje zašto je uopšte korišten kao argument i dokaz u ovom
sporu, osim ukoliko nije bio cilj da se nešto ili neko od učesnika u ovom sporu, uključujući i sud,
dovedu u zabludu. Ovu činjenicu potvrđuje i to da su svi BMF tokeni, oko 2,2 miliona tokena,
kreirani od strane vlasnika BMF tokena, odnosno vlasničke adrese a niti jedan BMF token nije
kreiran putem pametnog ugovora, pa tako da vlasnik odnosno ljudi koji predstavljaju cijeli brend
Bitminer Factory su to znali.

Kada je u pitanju trajanje ICO-a, bez ikakve dileme što sam dokazao na osnovu više čvrstih
(neposrednih) dokaza i kroz nekoliko posrednih dokaza, da je trajanje ICO-a bilo do 30.
septembra 2018. godine, odnosno prikupljanje sredstava tj. rok za ulaganje - investiciju.
Whitepaper kao najvažniji dokument (koji se gleda kao ugovor) svakog ICO projekta sam
definiše da je krajnji rok za prikupljanje sredstava 30. septembar 2018. godine, isto tako i BMF

3 Izvor:
https://faktormagazin.ba/vijesti/sudski-spor-unicredit-banke-i-bitminer-factory-reakacija-kompanije-iz-gradis
ke/
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ICO pametni ugovor, iako nikakav pametni ugovor nije bio postavljen u blockchain-u. BMF ICO
pametni ugovor u svom izvornom kodu, koji je javno objavljen od strane Bitminer Factory-a,
definiše da je vrijeme zatvaranja 00.00h 30. septembar 2018. godine (timestamp: 1538265600),
kao i brojni drugi dokazi kao što su objave i izjave pokretača ovog ICO projekta, isto tako
jedan od dokaza da se to stvarno i desilo, je i objava na svim zvaničnim društvenim
mrežama Bitminer Factory-a, da je završeno prikupljanje sredstava i objava finalnog
izvještaja u oktobru 2018. godine.

Narudžbenica za BMF tokene, koja je objavljena od strane jednog investitora na zvaničnom
Telegram kanalu, a koja se može shvatiti kao zahtjev za investiranje, odnosno ugovor o
investiranju i kupovini tokena je kreirana od strane italijanske kompanije “ERA Soluzioni
Ecosostenibili srl”, koja je zapravo nosilac projekta, na što upravo ukazuje ovaj dokument,
dok je firma “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška zapravo trebala samo da realizuje planirane
aktivnosti oko uspostave stanica za rudarenje kriptovaluta, nakon što se prikupe sredstva.

Na osnovu svega gore navedenog i dokazanog možemo sumirati zaključak ove studije
slučaja kroz tri tačke:

● Prikupljanje sredstava odnosno ICO (prodaja BMF tokena) završeno 30.
septembra 2018. godine;

● Sporni račun u banci nije ima svrhu “jedini način prikupljanja sredstava” a i da
je imao račun je bio aktivan do momenta završetka ICO projekat;

● BMF ICO pametni ugovor (crowdsale) nije imao nikakvu ulogu u ovom projektu
jer isti nije nikad postavljen (deploy-an) na blockchain mrežu, niti je isti
sadržavao bankovni račun tužioca;

● Firma “Bitminer Factory” d.o.o. Gradiška, nije nosilac ovog projekta, nego da je
nosilac projekta “ERA Soluzioni Ecosostenibili srl” koja je ujedno i bila
prodavac BMF tokena.

Za kraj ove studije slučaja želim dati vrlo kratak lični osvrt na ovaj slučaj koji je izazvao veliku
zainteresovanost javnosti:
Smatram da je pravda zadovoljena sa drugostepenom presudom, ako izuzmemo
ugrožavanje reputacije Unicredit banke tokom cijelog postupka. Međutim, do tog momenta
smatram da su mnoge institucije pale na ispitu modernog doba, misleći prvenstveno na
pravosudne i istražne organe, ali ne iz razloga zle namjere, nego zbog neznanja i
nedovoljnog poznavanja funkcionisanja tehnologije modernog doba. Isto tako ovaj slučaj
upravo dokazuje i to javna uprava, odnosno u prvom redu pomenuti pravosudni i istražni
organi u mnogome zaostaju za tehnologijom današnjice. Takvo stanje, i sam ovaj slučaj,
pokazuje trenutnu nedovoljnu snagu i sposobnost države da svojim trenutnim kapacitetima
zaštiti privredu, investicije i kapital novih tehnologija od raznih malicioznosti. S toga krajnje je
neophodno dodatna edukacija pravosudnih i istražnih organa, posebno u vođenju istraga i
vještačenja u ovakvim i sličnim slučajevima, jer će ih vremenom biti sve više, a posljedice ne
samo da će biti trenutne nego i dugoročne. S toga, za kraj mogu zaključiti da neznanje
pravu, odnosno pravdi škodi.
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Za više sličnog sadržaja možete posjetiti moj blog:
https://brankopetrovic.blog

Mart 2022 - April 2023. godine
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